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UVOD 
 
 
 

 Pod uticajem ratnih godina, teške ekonomske situacije i socijalne krize, 
društvo u kome živimo veoma je nasilno.Celokupni socijalni odnosi u 
savremenom životu protkani su kažnjavanjem-zakonski, policijski, religijski 
sistemi, pa i vaspitni.Ovome u prilog ide i to što smo zemlja u tranziciji i društvo 
u kome jos uvek dominira tradicionalni sistem vrednosti.Premošćujemo dva 
vremena, razaraju se stare kulture, vrednosti i odnosi u sukobu starog i novog, 
teško se snalaze i porodica i pojedinac.Kriza indukuje porodičnu patologiju, 
uvećava se broj porodica sa poremećenim odnosima, funkcijama, strukturom. 

Jedan od problema, svakim danom sve prisutniji, sa kojim se susreće 
savremena porodica, jeste problem nasilja nad decom.Nasilje nad decom u 
porodici nije novi problem, jer postoji „otkada je sveta i veka“, kroz čitavu 
ljudsku istoriju.Ovaj problem je bio dugo nevidljiv jer je porodica bila zaštićena 
velom privatnosti.Skidanje vela tajne sa različitih oblika nasilja nad decom, 
automatski je otvorilo novo „žarište“ i postavilo nova pitanja, zahteve i zadatke.  

Većina ljudi misli da se nasilje nad ženama i decom u porodici vrši negde 
daleko od naših kuca, u zabačenim i mračnim krajevima grada, tamo nekim 
nepoznatim licima, pripadnicima marginalnih društvenih grupa i nižeg socijalnog 
statusa.Ali to nije tako, i to nije tačno.Nasilje u porodici je raširena pojava i ne 
priznaje imovinske, klasne ili kulturne razlike. 

Iako ne postoje pouzdani podaci o učestalosti nasilja nad decom u našoj 
sredini, ipak možemo pretpostaviti, imajući u vidu nagli porast svih vidova nasilja 
u našem društvu tokom proteklih deset godina, da je došlo i do veće učestalosti i 
težine nasilja nad decom.  
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„U opstijem smislu porodica je drustvena grupa istorijski promenljivog oblika u 
cijim okvirima se odvija proces reprodukcije drustvenih individua; proces prirodne 
reprodukcije koji podrazumeva radjanje, odrastanje i umiranje ljudskih individua, s 
jedne strane, i proces njihove drustveno - kulturne reprodukcije, sa druge strane, koji se 
odvija kroz procese socijalizacije, individualizacije i zastite psihosocijalne stabilnosti i 
integriteta odraslih pojedinaca.”1 

Porodica je veoma slozena pojava jer u sebi ujedinjuje brojne i razlicite strane i 
oblike ljudskog zivota u drustvu, sto je razlikuje od ostalih oblika drustvenog 
grupisanja, odnosno dozvoljava da se govori o specificnoj drustvenoj grupi.Bio - 
socijalni cinioci uslovljavaju specificnosti ovog vida ljudskog i drustvenog grupisanja, 
sto se izrazava u strukturalnim, funkcionalnim, relacionim i dinamickim oblicima 
porodice.  
                                                 
1 Jovanovic,B.: „Porodicno vaspitanje“, Uciteljski fakultet u Jagodini, Jagodina 1998.str.11 
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MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 
WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  
RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I 

PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI 
ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  
KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. 
AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA 
LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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